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Ata da Septuagésima Sétima (77ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura 

da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das 

Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro 

Masioli. Aos 19 (dezenove) dias do mês de agosto (08) do ano de 2024 (dois mil e vinte 

e quatro); às dezessete horas e dezessete minutos (17:17min). Foram abertos os trabalhos 

com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda 

da Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, 

José Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, 

Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 

Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 

Bíblica.  No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 76ª sessão 

ordinária, ocorrida em 05 de agosto de 2024 a qual, após minuciosa revisão e sem 

objeções, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Wagner 

Ribeiro Masioli, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga 

Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2024 – DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE, 

AGRICULTURA, MEIO AMBIENTE E DE DEFESA DO CIDADÃO – “APROVA 

AS CONTAS DO PODER EXECUTIVO – PREFEITO FRANCISCO ALCEMIR 

ROSSETO – PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES, 

REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2010”. MOÇÃO DE PESAR Nº 016/2024 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

APARECIDA ÁLVARES SALUCCI. INDICAÇÃO Nº 181/2024 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA LIMPEZA 

DO CÓRREGO QUE CORTA A RUA NITERÓI, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 182/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA PINTURA DA PONTE SITUADA PRÓXIMO 

AO TREVO E A MECÂNICA ANDRADE, NA ES 482. INDICAÇÃO Nº 183/2024 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE BRAÇO LUZ NO POSTE EM FRENTE AO RESTAURANTE 3 

IRMÃS, NA BR 482. INDICAÇÃO Nº 184/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA CRIAÇÃO DE UM PLANO 

DE CARREIRA PARA OS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E OS 

AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS DESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 

185/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

ANU – SOLICITA QUE SEJA CONCEDIDA AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE A POSSIBILIDADE DE SE AUSENTAREM DE SUAS ATIVIDADES PARA 

ACOMPANHAREM PARENTES EM CONSULTAS MÉDICAS, PROCEDIMENTOS 

HOSPITALARES E EMERGÊNCIAS DE SAÚDE. INDICAÇÃO Nº 186/2024 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – 
SOLICITA INSTALAÇÃO DE BANHEIROS PÚBLICOS NAS PRAÇAS DO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 187/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 
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UMA ACADEMIA POPULAR, NO BAIRRO VILA CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 

188/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

CARVÃO – SOLICITA INSTALAÇÃO DE UM CORRIMÃO NA PONTE SITUADA 

NO CAMINHOS DO CAMPO, ESTRADA QUE LIGA JERÔNIMO MONTEIRO À 

COMUNIDADE DE ORIENTE, EM FRENTE AO "JOÃO DO BLOCO", COM 

URGÊNCIA. INDICAÇÃO Nº 189/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA, COM URGÊNCIA, 

SINALIZAÇÃO DE TODOS QUEBRA-MOLAS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 190/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA CONSERTO DA RUA 

SALUSTIANO PORTELA, NO BAIRRO PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 

191/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITA CONSERTO DO AFUNDANDO NO CALÇAMENTO 

SITUADO NA AV. SEBASTIÃO CARANGOLA, NO BAIRRO SANTA CLARA. 

INDICAÇÃO Nº 192/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – SOLICITA CONSERTO DO BURACO NA AV. GOVERNADOR 

LINDENBERG, PRÓXIMO A ENTRADA DA RUA MARIA DA PENHA SALUCCI 

MELLO. INDICAÇÃO Nº 193/2024 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITA LAVAGEM DO FINAL DA RUA IDELE DAN, PRÓXIMO AO 

MERCADINHO BOA ESPERANÇA. INDICAÇÃO Nº 194/2024 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA LIMPEZA E 

CONSTRUÇÃO DE UMA CALÇADA NA AVENIDA DIMAS BATISTA PEREIRA, 

PRÓXIMO AO LOCAL ONDE PASSA A GALERIA DE COLETA DE ÁGUA 

PLUVIAL. INDICAÇÃO Nº 195/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA LIMPEZA E CONSERTO DA CALÇADA 

DA RUA PROFESSOR RAIMUNDO JOSÉ DA SILVA, NO BAIRRO VISTA LINDA. 

INDICAÇÃO Nº 196/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – SOLICITA LIMPEZA E LAVAGEM DA RUA PRIMO 

CONSTANTINO FILHO NO BAIRRO VISTA LINDA. INDICAÇÃO Nº 197/2024 – 

DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 

MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA QUE SE FAÇA A MANUTENÇÃO E CONSERTO DOS 

EQUIPAMENTOS DE GINÁSTICA NA PRAÇA SAUDÁVEL “REINALDO OLMO 

CABRAL”. INDICAÇÃO Nº 198/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA QUE SE FAÇA O CONSERTO E 

MANUTENÇÃO DOS BRINQUEDOS DA PRAÇA SAUDÁVEL “REINALDO 

OLMO CABRAL”. INDICAÇÃO Nº 199/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – CARVÃO – SOLICITA MANUTENÇÃO EM 
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PONTE NA COMUNIDADE DO SERTÃO. Inclusão: PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 014/2024 –  “AUTORIZA O EXECUTIVO A PROMOVER 

PREMIAÇÃO NA XXVIII EXPOAGRO 2024 DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, 

quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU): O vereador iniciou suas falas enfatizando a importância 

de votar com consciência, sublinhando que é crucial escolher candidatos que realmente 

se dedicam ao bem-estar do município. O vereador mencionou o fato que defende que 

aqueles que demonstram competência, conhecimento e capacidade para legislar e 

fiscalizar devem continuar na política. Com ensejo alertou contra votos motivados por 

revolta ou protesto, argumentando que essas escolhas podem prolongar o 

descontentamento e, assim, levar a resultados prejudiciais. Detalhou suas próprias 

realizações no município de Jerônimo Monteiro, destacando a mediação de recursos 

significativos para a área da saúde, como a ampliação do posto de saúde do bairro Santa 

Clara e o custeio de serviços essenciais. Também mencionou a pavimentação de ruas, o 

apoio aos produtores rurais com a aquisição de máquinas agrícolas, e a melhoria da 

infraestrutura rural com a aquisição de caminhões, tratores e pontes. Destacou a 

importância de uma lei de sua autoria que visa garantir a segurança nas escolas do 

município, reforçando a necessidade de agir preventivamente para proteger crianças e 

educadores, após os últimos eventos ocorridos no distrito de Rive. O vereador reforçou 

seu compromisso com a política, afirmando que não está nela para ganhar dinheiro ou se 

beneficiar pessoalmente, mas para representar e ajudar aqueles que mais precisam. 

Criticou aqueles que entram na política sem seriedade, prometendo muito e realizando 

pouco, e destacou que o verdadeiro político é aquele que está presente nas comunidades, 

identifica problemas e trabalha para resolvê-los. Mencionou que a política, deve ser 

encarada como uma missão, onde a responsabilidade, o amor ao próximo e a dedicação 

ao trabalho são fundamentais. Se posicionou como um político municipalista, apaixonado 

pelas comunidades e pelas pessoas que nelas vivem, e comprometido com a luta por 

melhorias e desenvolvimento. O vereador concluiu suas falas com uma mensagem de fé, 

agradecendo a atenção de todos e pedindo a proteção divina para continuar servindo à 

comunidade de Jerônimo Monteiro com honestidade e justiça. VEREADOR ELIAS 

LUGÃO BRITTO: Iniciou saudando calorosamente todos os presentes na sessão, 

incluindo os ouvintes da rádio Vida FM, os internautas que acompanham a transmissão 

online, e os funcionários da casa legislativa, a quem ele elogia pelo serviço de qualidade 

prestado. Estendeu seus cumprimentos aos colegas vereadores, mencionando 

especialmente o presidente desta Casa de Leis, Wagner Ribeiro Masioli, e destacando a 

importância de todos estarem unidos em prol do trabalho legislativo. Abordou como tema 

central de sua fala a "política de resultados", uma abordagem que considera fundamental 

para o desempenho eficaz do mandato público. Explicou que a política muitas vezes não 

muda apenas pela ação dos políticos, mas sim pela conscientização e participação ativa 

dos eleitores. Enfatizou que é essencial que os eleitores acompanhem de perto os 

trabalhos dos vereadores e demais representantes, tanto no nível municipal quanto 

estadual e federal. Reconheceu que o mandato atual está se aproximando do fim, com 

apenas mais duas sessões antes das eleições, no entanto, ressaltou que ainda há muito a 

ser feito até o término oficial em 31 de dezembro. Detalhou diversas obras e projetos em 
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andamento no município. Mencionou o acompanhamento constante das estradas rurais, 

onde o tão esperado serviço de aplicação de revsol está sendo realizado para melhorar as 

condições de tráfego e facilitar o acesso dos produtores rurais. Elogiou o trabalho da 

equipe da prefeitura, especialmente o secretário Altemar e o atual secretário de obras, 

Joubert, por sua dedicação em executar esses projetos com excelência. Além disso, 

destacou a importância de manter a cidade limpa e organizada, reconhecendo o trabalho 

dos funcionários responsáveis pela zeladoria do município. Ele menciona obras 

importantes que estão sendo executadas, como a construção do muro da Casa de Amparo, 

uma necessidade antiga que finalmente está sendo atendida, graças à administração do 

Prefeito Sérgio. Ele também cita os calçamentos realizados no bairro Boa União e o 

cemitério vertical, bem como a revitalização da praça central, fruto de um recurso obtido 

para esse fim. Expressou satisfação com o progresso das obras, reconhecendo que, 

embora levem tempo, estão sendo realizadas com qualidade. Aproveitou a oportunidade 

para agradecer ao Governador do Estado, Renato Casagrande, por todo o apoio dado ao 

município, mencionando especificamente obras importantes como a construção de muros 

e melhorias na infraestrutura urbana. Mencionou o Deputado Marcelo Santos, presidente 

da Assembleia, como um grande parceiro de Jerônimo Monteiro, assim como outros 

deputados e senadores que têm investido no município. Elogiou a administração do 

Prefeito Sérgio Fonseca, destacando que desde 2017 o município passou por um 

"upgrade" significativo, graças ao trabalho conjunto de toda a equipe de gestores, 

secretários e funcionários. O vereador compartilhou com orgulho a recente conquista da 

educação municipal, que recebeu o prêmio de Excelência para municípios com menos de 

30.000 habitantes, ficando em primeiro lugar no Estado do Espírito Santo, e parabenizou 

o secretário de Educação, Vilmar Britto, e toda a equipe envolvida, ressaltando que esse 

reconhecimento é um sinal de que a política de resultados está dando frutos. Abordou a 

importância das festividades locais, como os rodeios, motocross e outros eventos que 

fazem parte da tradição do município e que geram emprego e renda para a população. 

Agradeceu ao Deputado Da Vitória pelo apoio na realização desses eventos, que ele 

considera fundamentais para a economia local. Também destacou a inclusão do primeiro 

encontro de muladeiros no calendário da Expoagro, uma iniciativa que visa valorizar a 

cultura local e atrair visitantes para o município. O vereador menciona a importância dos 

eventos esportivos, especialmente os relacionados ao Jiu-Jitsu, onde atletas locais têm se 

destacado em competições estaduais e nacionais. Parabenizou Gustavo Lovem, atleta de 

Jiu-Jitsu que tem representado Jerônimo Monteiro com sucesso, conquistando medalhas 

e levando o nome do município para outros estados. Também reconheceu o trabalho da 

academia Team Atitude e do Mestre Júnior, que têm sido fundamentais na formação 

desses atletas. Ao encerrar suas intervenções, o vereador reforçou a importância de uma 

política voltada para resultados, lembrando que todo o trabalho realizado só é possível 

graças ao esforço coletivo de muitas pessoas, desde os gestores públicos até os 

funcionários que cuidam das ruas e dos serviços básicos do município. Fez um apelo aos 

eleitores para que continuem acompanhando o trabalho dos políticos, destacando que a 

participação ativa da população é essencial para o sucesso de qualquer administração. 

Reiterou que todo o trabalho realizado é para a honra e glória de Deus, e deseja a todos 

uma boa noite. O vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), no papel de presidente em 

exercício, aproveitou o ensejo antes de passar a palavra para o próximo vereador inscrito, 

para solicitar o envio de um ofício à TV Gazeta, solicitando a retratação do senhor Leonel 
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Ximenes pela matéria publicada pelo mesmo citando erroneamente a situação de 

vegetação do município de Jerônimo Monteiro. Seguindo passou-se a palavra ao vereador 

inscrito, VEREADOR EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE): Cumprimentou a 

todos com uma boa tarde. Expressou seus cumprimentos aos colegas vereadores, ao 

presidente em exercício, vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), aos funcionários 

desta Casa, aos ouvintes da Rádio Vida e aos que nos acompanham online. Manifestou 

solidariedade à família do senhor Adezilio pelo falecimento de sua esposa, Maria 

Aparecida Álvares Sallucci, cuja trajetória de vida e desafios de saúde acompanhou de 

perto. Em nome de todos os vereadores, apresentou os sinceros sentimentos pelo ocorrido. 

O vereador Elias Lugão Britto solicitou aparte, onde solicitou que fosse lida a moção de 

pesar pelo falecimento da senhora Maria Aparecida Álvares Salucci. Retomando a 

palavra o vereador tribunário (Eduardo Gomes), expressou sua empatia pelo senhor 

Adezilio, referindo-se a sua experiência pessoal semelhante vivida há dois anos e meio, 

que lhe permite compreender a dor da perda de um ente querido. Mencionou que, com o 

tempo, a dor diminui e as memórias se tornam menos dolorosas, desejando que Deus 

conforte o coração da família de Adezilio. Abordou uma indicação feita pelos vereadores 

Matheus Garcia, Thiago Bernardo e “Dog” (José Valber Cabral) sobre a necessidade 

de limpeza e desassoreamento de um córrego que corta a Rua Niterói, citando os 

problemas causados pelo acúmulo de lixo, como garrafas pet, que resultaram em mau 

cheiro. Destacou a responsabilidade dos seres humanos pelo impacto negativo no meio 

ambiente e apoia a indicação para a limpeza dos córregos, não só na Rua Niterói, mas 

também em outras áreas da cidade. O vereador também comentou sobre a importância de 

bons políticos permanecerem em seus cargos, elogiando o trabalho colaborativo dos 

vereadores que buscam recursos junto aos deputados estaduais e federais para o 

município. Ressaltou que o prefeito Sérgio, em seus sete anos de mandato, realizou muitas 

melhorias, mas que isso também é mérito dos vereadores que contribuíram ativamente. O 

vereador pede aos eleitores que observem o trabalho e a conduta dos candidatos, 

especialmente quem está por trás deles, alertando sobre as possíveis consequências 

negativas de más escolhas. Destacou a importância de não prometer o que não se pode 

cumprir e expressou seu desejo de voltar a trabalhar na secretaria de saúde, onde sempre 

se dedicou a ajudar as pessoas, especialmente em momentos críticos de doenças. 

Compartilha a satisfação de ver a recuperação de pacientes e seu desejo de voltar a prestar 

esse serviço à comunidade, caso tenha a oportunidade. Por fim, o vereador agradeceu aos 

deputados que têm contribuído para o município e expressou sua felicidade ao ver que as 

pessoas estão mais conscientes e acompanhando o trabalho dos vereadores. E enfatizou a 

importância de escolher representantes sérios e comprometidos com a política pública de 

qualidade, que atendam a todos igualmente. Encerrou com uma mensagem de carinho 

para amigos e familiares, incluindo sua mãe, a quem manda um abraço afetuoso. 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): Iniciou com uma 

saudação e uma expressão de gratidão a Deus, reconhecendo a importância da saúde e 

das bênçãos recebidas ao longo da jornada de quatro anos como vereador. O vereador 

destacou que, durante esse período, ele e seus colegas trabalharam arduamente e 

mostraram ao povo e ao município o resultado de seus esforços. Com as eleições se 

aproximando, e ressaltou a importância de o povo acompanhar o trabalho realizado pelos 

vereadores e prefeitos, pois isso facilita a escolha consciente na hora de votar. O vereador 

mencionou que, desde o início de seu mandato, sempre incentivou a população a 
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acompanhar não apenas o seu trabalho, mas também o dos demais colegas, pois acredita 

que a transparência e o acompanhamento são fundamentais para que os eleitores possam 

tomar decisões informadas. Ele reforça que é essencial observar o desempenho dos 

políticos, pois aqueles que demonstram compromisso e resultados devem ser reeleitos, 

enquanto novos candidatos com potencial também merecem a chance de contribuir. 

Aproveitou para parabenizar o "Quinto Encontro de Trilheiros" realizado na comunidade 

de Aliança, onde ele nasceu e foi criado. Evento esse que é particularmente significativo 

para ele, e expressou sua gratidão a Deus e ao povo que o elegeu, permitindo que ele 

contribuísse para o desenvolvimento do município e das comunidades rurais ao longo de 

seu mandato. Enfatizou que, durante os quatro anos, a população pôde acompanhar seu 

trabalho, e agora, com a aproximação das eleições, chegou a hora de os eleitores fazerem 

suas escolhas. Mencionou ainda que atuou como mediador para a chegada de diversos 

equipamentos às comunidades rurais, atendendo a demandas que estavam pendentes há 

mais de 30 anos. Mencionou que esses feitos foram graças ao apoio de deputados como 

Da Vitória, coordenador da bancada capixaba no Congresso Nacional, esses 

equipamentos finalmente chegaram às comunidades. Expressou sua gratidão ao deputado 

por ter aceitado seu convite para prestigiar o Encontro de Trilheiros na comunidade de 

Aliança, destacando a importância do contato direto e olho no olho com a população, 

especialmente nas áreas rurais, que são muitas vezes esquecidas. Além disso, o vereador 

parabenizou os deputados, Da Vitória e Alan Ferreira, que, apesar de suas agendas 

lotadas, dedicaram tempo para visitar as comunidades e ouvir as necessidades do povo. 

Elogiou a atitude desses políticos, que não apenas falam, mas agem em prol da população. 

Expressou sua gratidão ao deputado Marcelo Santos, presidente da Assembleia 

Legislativa, e ao governador Renato Casagrande, com quem ele pôde estabelecer 

parcerias frutíferas ao longo de seu mandato, mediando melhorias significativas para o 

município. Prosseguiu mencionando a outros eventos importantes para a comunidade, 

como o "Segundo Encontro de Trilheiros" em Santa Maria do Norte, programado para os 

dias 31 de agosto e 1º de setembro, onde o mesmo planeja estar presente para prestigiar 

os amigos e a comunidade. Também mencionou o encontro na Aliança, organizado pelos 

amigos do "Giro", e aproveita para parabenizar todos os envolvidos na organização, 

especialmente “Vaguim”, Jessica, Penélope e outros membros da comunidade, cujo 

empenho tem tornado o evento cada vez melhor a cada ano. Mencionou ainda a festa da 

associação de Caeté, onde também pretende estar presente, e agradeceu aos secretários 

municipais pelos trabalhos que estão sendo realizados nas comunidades rurais, como a 

construção de pontes e a manutenção de estradas. Reconheceu a importância dessas obras 

para as comunidades e expressou sua gratidão por ver as solicitações sendo atendidas. 

Destacou a importância de olhar para o desenvolvimento dos bairros, mencionando o 

bairro Santa Clara, onde ele cita amigos e comerciantes locais que contribuíram para o 

crescimento da área. O vereador faz questão de reconhecer e agradecer a todos que têm 

colaborado para o progresso do bairro. Concluiu agradecendo a Deus e a todos que 

acompanharam e apoiaram seu trabalho ao longo dos quatro anos de mandato, 

reafirmando seu compromisso com o município e a comunidade. Encerrou com uma 

mensagem de gratidão e um pedido para que Deus continue abençoando a todos. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA (“DOG”): O vereador inicia suas 

falas cumprimentando a mesa, os vereadores, colaboradores da casa de leis e todos que 

acompanham pela rádio e redes sociais. Destacou a participação da escolinha de futebol 
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do Atlético em uma competição em Vitória, agradecendo ao prefeito de Muqui por 

disponibilizar um ônibus adicional para levar os participantes. Mencionou que o time do 

Atlético chegou à final da categoria sub-11, mas a sub-13 foi eliminada nos pênaltis. O 

vereador elogiou o projeto social do Atlético e solicitou o envio de um ofício à Secretaria 

de Esportes, solicitando a organização de mais eventos esportivos, como um campeonato 

de futebol society, expressando insatisfação pela falta de campeonatos municipais neste 

ano, apesar da criação de uma nova secretaria. O vereador discutiu a segurança nas 

escolas, mencionando um incidente recente em Rive, Alegre, onde dois jovens foram 

detidos após uma denúncia. Destacou que a Câmara já abordou o tema em reuniões 

anteriores e aprovou leis para melhorar a segurança escolar. Entre as medidas, mencionou 

a Lei 19.134/2023, que permite ao município contratar policiais para segurança nas 

escolas por meio de uma escala suplementar. Também falou sobre a instalação de 

concertinas na escola Jardim de Infância, elogiando os pais que se mobilizaram para 

instalar o equipamento, já que a prefeitura não contribuiu com melhorias no muro da 

escola. Aproveitou para mencionar outras solicitações feitas ao Executivo, como a 

limpeza do córrego que corta a Rua Niterói, a lavagem de ruas no bairro Santa Clara, e a 

reparação de bueiros e ruas afundadas, algumas das quais ainda não foram atendidas. 

Relatou a frustração com a demora na resposta do Executivo e mencionou que algumas 

demandas foram atendidas após a troca de secretários. Além disso, destacou problemas 

na Praça Saudável, como equipamentos de academia danificados e a falta de manutenção, 

apesar de solicitações anteriores. Mencionou o acúmulo de lixo e entulho no parque de 

exposição, solicitando ações do governo para resolver essas questões. Solicitou o envio 

de um ofício à secretaria de obras, solicitando a limpeza da área no parque de exposições 

que citou anteriormente, onde o acúmulo de lixo, incluindo pneus e garrafas, foi se 

espalhando e agora está invadindo outra propriedade, é urgente que essa limpeza seja 

realizada. Solicitou diversas melhorias no bairro Vila Brito e Vista Linda. Destacou a 

necessidade de consertar buracos perigosos, especialmente na Rua Maria da Penha e na 

Rua Professor Raimundo José da Silva, onde o calçamento está afundado e quebrado. 

Também solicitou a limpeza e lavagem das ruas Primo Constantino Filho e a colocação 

de massa asfáltica nos buracos para evitar acidentes. Além disso, sugeriu a construção de 

uma calçada na Avenida Dimas Batista e a limpeza da Rua Idele Dan, onde a água pluvial 

se acumula, criando poeira e dificultando a passagem de veículos. Solicitou o envio de 

um ofício à Secretaria de Obras solicitando o conserto da Rua Silvio Gomes. Mencionou 

a necessidade de pintura da ponte na Rodovia Engenheiro Fabiano Vivacqua, localizada 

entre os bairros Agroceres e Boa Esperança, destacando a importância da medida para a 

segurança. Além disso, abordou o atraso na obra de ampliação e modernização da quadra 

da Aliança, que deveria ter sido concluída em janeiro de 2024, mas ainda não foi iniciada, 

apesar do prazo já estar muito além do previsto. Solicitou o envio de um ofício à 

Secretaria de Obras solicitando que notifique a empresa para acelerar o andamento das 

obras na comunidade de Aliança. Mencionou que a comunidade de Aliança já perdeu 

diversos recursos e veículos que não foram enviados para lá. Mencionou que é necessário 

notificar a empresa responsável para que finalize as obras com urgência. Abordou que no 

bairro Boa União, o calçamento está em fase final, mas o projeto de calçada contempla 

apenas uma largura de 1,20 m, cobrindo parcialmente a área. Ainda mencionou que o 

Residencial Moreira também enfrenta problemas, com obras inacabadas e a empresa 

responsável não concluiu o serviço, deixando o local com várias pendências e a obra 
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abandonada. Solicitou o envio de um ofício à Secretaria de Obras solicitando que 

notifique a empresa responsável para dar continuidade às obras na rede elétrica na escola 

André Altoé, além disso, gostaria de receber informações sobre o motivo do aditivo de 

R$ 55.000. Solicitou também o envio de um ofício à Secretaria de Educação, ao setor de 

Engenharia e aos fiscais do contrato para solicitar a avaliação das seguintes questões: a 

obra da rede elétrica, a instalação de portas nos banheiros, a colocação de assentos 

sanitários nos vasos e a instalação de suportes ou dispensers para papel higiênico, além 

disso, solicitou a limpeza do terreno vizinho à escola André Altoé. O vereador questionou 

o motivo do aditivo de R$ 55.000 em uma obra licitada em abril de 2024, já que, em 

apenas quatro meses, o projeto recebeu esse adicional e a obra ainda está em mau estado, 

com arames soltos e estruturas inadequadas. Ressaltou a importância da fiscalização e do 

uso responsável do dinheiro público, que totaliza R$ 204.000. O vereador mencionou que 

pretende oficializar a situação para que os responsáveis tomem ciência do estado precário 

da obra e das deficiências no trabalho. Solicitou o envio de um ofício à Secretaria de 

Obras, solicitando o estudo sobre a aquisição de andaimes para o município, devido a 

situação precária de trabalho dos pedreiros. Também solicitou o envio de um ofício 

solicitando que, aproveitando a reforma do banheiro, sejam instaladas portas, assentos e 

outros itens necessários. Também solicitou a limpeza do terreno ao lado e a recuperação 

do telhado que caiu. Além disso, solicitou informações sobre a reforma na escola Nicolau 

Borges. Solicitou o envio de mais um ofício à Secretaria de Educação, solicitando 

informações sobre o destino do material retirado na obra do telhado da escola. Solicitou 

o envio de um ofício solicitando esclarecimentos sobre a retirada do valor de 

aproximadamente R$ 4.000 da planilha, referente a um serviço realizado pela prefeitura 

que deveria ter sido executado pela empresa. O vereador Thiago Bernardo de Souza, 

solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (José Valber Cabral 

Lisboa), mencionou que a empresa contratada para a obra elétrica, no valor de R$ 

204.000, está realizando a reforma na Escola Nicolau Borges, enquanto a prefeitura cuida 

da limpeza e pintura da Escola André Altoé. Abordou o fato de que houve reclamações 

de pais sobre o cheiro forte da tinta na Nicolau Borges, que levou à substituição por uma 

tinta à base de água. Encerrou falando que a situação foi fiscalizada e o problema foi 

minimizado. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA: Iniciou sua 

intervenção agradecendo ao deputado federal Gilson Daniel pelo apoio ao município de 

Jerônimo Monteiro, apesar do trator prometido ainda não ter chegado à comunidade. 

Também agradeceu ao deputado estadual Dr. Bruno Rezende pelo auxílio ao Lar de 

Idosos e à associação Pestalozzi. Agradeceu também ao Anderson, engenheiro da 

prefeitura, pela resposta aos ofícios sobre a reforma da Praça da Parada Cristal e o 

calçamento da comunidade de Gironda, projetos que estão em fase de conclusão. Abordou 

sobre segurança nas escolas, após a recente notícia de planejamento de ataque a uma 

creche em Rive, Alegre, reiterou a importância de fortalecer a segurança em nossas 

escolas. Mencionou ainda que desde 2021, vem solicitando melhorias, conversando com 

autoridades e cobrando a atuação efetiva do Conselho Municipal de Segurança, que ainda 

não se reuniu nem atuou de forma concreta. Mencionou que o conselho precisa funcionar 

e envolver todas as partes relevantes para garantir a segurança pública. Solicitou o envio 

de um ofício ao Conselho Municipal de Segurança Pública, solicitando que encaminhem 

um relatório das ações realizadas até o momento pelo Conselho. Enfatizou a importância 

da prevenção em relação à segurança pública, especialmente nas escolas. Mencionou que 
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o Conselho Municipal de Segurança Pública deve atuar preventivamente, sem esperar que 

ocorram incidentes graves. Abordou que um projeto de lei foi criado para abordar a saúde 

mental nas escolas, focando na prevenção de tragédias como ataques de alunos às escolas 

seguidos de suicídio, onde o projeto inclui a participação de psicólogos e psiquiatras em 

um esforço integrado com as secretarias de Educação, Saúde e Assistência Social. 

Destacou que esse projeto de lei foi aprovado, mas reforçou que é necessário que ele seja 

efetivamente implementado e não fique apenas no papel. Mencionou que há um forte 

apoio por maior segurança nas escolas, incluindo a instalação de câmeras, contratação de 

zeladores, e a presença de segurança nas entradas das escolas. Mencionou ainda a 

preocupação dos pais com a segurança escolar, apontando que muitos têm entrado em 

contato expressando suas angústias. Defende que a segurança escolar deve ser uma 

prioridade para evitar situações de risco. O vereador relatou uma visita à Escola Nicolau 

Borges, onde várias crianças passaram mal devido à intoxicação causada pela qualidade 

da tinta usada nos primeiros dias após a reforma, destacou que, ao chegarem na escola, a 

tinta já havia sido trocada por uma tinta à base de água pela empresa responsável. 

Ressaltou a importância de a escola comunicar imediatamente às famílias e acionar a 

Secretaria de Saúde em casos de problemas como este, para garantir que as crianças 

recebam o atendimento médico necessário. Durante a visita à escola, o vereador também 

fiscalizou a obra realizada, questionando o destino dos materiais retirados, como telhas e 

madeira, que deveriam ter sido removidos pela empresa contratada, no entanto, quem 

estava realizando o serviço eram servidores da prefeitura. Expressou a necessidade de 

investigar para onde esses materiais foram levados e se os recursos públicos estão sendo 

corretamente utilizados. O vereador destacou a importância da capacitação para gestores 

públicos, mencionando um encontro com o Tribunal de Contas para aprender sobre 

legislação e gestão pública. Agradeceu ao presidente do Tribunal de Contas pela 

oportunidade de capacitação, reforçando que é fundamental para a transformação da 

realidade do município. Relatou um problema de acessibilidade no PSF (Posto de Saúde 

da Família) da Santa Clara, onde pessoas idosas e com dificuldades de locomoção não 

conseguem acessar o local sem ajuda devido à falta de um corrimão na rampa de acesso. 

Criticou a falta de providências para resolver essa questão, apesar de um ofício já ter sido 

encaminhado anteriormente para a Secretaria de Saúde. Reforçou a urgência de 

solucionar esse problema para garantir que todos os cidadãos tenham acesso aos serviços 

de saúde. O vereador José Valber Cabral Lisboa (“Dog”), solicitou aparte. Retomando 

a palavra, o vereador tribunário (Thiago Bernardo de Souza), destacou seu esforço 

contínuo para melhorar as condições das comunidades rurais, especialmente através da 

solicitação de aplicação de revsol para estradas desde 2021. Mencionou as comunidades 

de Vista Alegre, Córrego do Meio, Morro Alto e Cerro Panamá como prioridades, devido 

à importância econômica dessas áreas para o município, particularmente na produção de 

café. Convidou a população para eventos locais, como o projeto "Terra da Laranja" na 

Escola André Altoé em 23 de agosto, o segundo encontro de trilheiros em Santa Maria 

do Norte em 25 de agosto, e a festa na comunidade de Caeté em 31 de agosto e 1º de 

setembro. Também mencionou a iniciativa de calçamento na comunidade da Gironda, se 

comprometendo a buscar recursos junto ao deputado federal Gilson Daniel, caso o 

município não disponha de verba. Por fim, encerrou expressando frustração com a 

prefeitura, que recusou mais de 1 milhão e 400 mil reais em recursos captados para o 

município, prejudicando os moradores locais. Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2024 –  APÓS VOTAÇÃO 

NOMINMAL RESTOU APROVADA POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 014/2024 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA 

CASA DE LEIS. Nada mais a tratar, às dezenove horas e dezenove minutos (19h19min), 

foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de 

Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de 

lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 19 de agosto de 2024.   

 


